

С О В Е Т
окружного отдела культуры

г. Ханцы-Мансийск

апреля 1973 г.

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

О комплектовании и использовании книжных фондов Березовского района.

Заслушав информацию о комплектовании и использовании книжных фондов библиотек Березовского района, Совет окружного отдела культуры отмечает, что за последние годы фонды литературы значительно возросли. Увеличилось количество книг на одного жителя с 3,5 в 1969 году до 4,3 книги в 1972 году.

За 1972 год фонды пополнились более, чем на 22 тыс. томов в том числе:

Общественно-политической на ¥ 2400
технической - на 600 томов
естественно-научной на 700 томов
художественной на 11400 томов.

Дополнительно привлечено средств 296 рублей.

Организованы фонды Белоярской библиотеки, обслуживающей строителей газопровода Надым-Пунга.

Всего по району обслужено 10067 читателей, им выдано 208874 тома. По сравнению с 1969 годом количество читателей увеличилось на 1700 человек.

Особенно отмечается работа Белоярской сельской библиотеки, которая обслужила 1607 читателей и выдала 24644 экз. книг при обращаемости фонда 3,3.

Вместе с тем, в организации и использовании книжных фондов имеются недостатки: книжные собрания распределены неравномерно. В Белоярской, Светловской, Саранпаульской на одного жителя приходится 2,6 книги.

Анализ фонда показал, что они не везде правильно скомплектованы. Например, в фонде районной библиотеки центререгиона МБА естественно-научная книга составляет 2%, техническая 3,8%, сельскохозяйственная 1,7%. Есть пробелы в фонде общественно-политической книги. Отсутствует литература по научной организации труда, научному коммунизму, о коммунистическом воспитании.

Недостаточны фонды производственной литературы. В сельских библиотеках они составляют от 1,6% до 2,5%. В 1972 году в Сосьвинскую библиотеку поступило естественно-научной, сельскохозяйственной по 3 экз., технической 9.

Фонды как районной, так и сельских библиотек комплектуются непланово, без учета профиля, хозяйства села. Засорены непрофильной и устаревшей литературой.

Низка и обращаемость 1,7. Сельскохозяйственные, технические фонды обращаются 0,5-0,9 раза. Накопленный фонд слабо пропагандируется.

Районный отдел культуры, районная библиотека (зав. т. т. Усков Г.И., Пальянова А.С.) самоустранились от организации фондов, не создали в районе резервно-обменного накопления книг.

Совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Указать заведующим районным отделом культуры т.Ускову Г.И., районной библиотекой т.Пальяновой А.С. на слабую организацию фондов библиотек района и потребовать улучшения комплектования сельских библиотек.

2. Обязать районную библиотеку составить ^{сводный} ~~сводный~~ алфавитный ^{об} каталог на книжный фонд сельских библиотек к 1 января 1974 года.

а/ составить заявки по тематическим планам издательств в коллектор на 1974 год ;,

б/ составить сводный тематический план комплектования сельских библиотек ;

июнь месяц

в/ очистить фонд сельских библиотек от многоэкземлярной и устаревшей по содержанию литературы;

г/ перераспределить в III кв. многоэкземлярную литературу;

д/ создать картотеку резервно-обменного фонда, переслать в окружную библиотеку.

август

3. Улучшить пропаганду литературы среди специалистов коренной национальности.

а/ создать при районной библиотеке единый справочно-информационный фонд, привлечь для этой цели средства колхозов и совхозов.

4. Обязать окружную библиотеку (директор т.Лангенбах Н.В.

а/обеспечить районные, центральные городские библиотеки округа каталожными ящиками и карточками, исходя из наличия книжных фондов. Срок исполнения III кв. 1973 г.

б/ составить расчеты требуемых средств для пересылки литературы внутри района к 1 июня 1973 г.

ПОДГОТОВИТЬ
в/ ~~ЗАДАНИЕ~~ методическое письмо о составлении ~~сводных~~ *дублирующих*
с/биднишяне
алфавитных каталогов на ~~книжный фонд~~ района.

Председатель Совета окружного
отдела культуры

С. Кутузов